

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XVI.—Número 6.146

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, MIÉRCOLES 26 DE OCTUBRE DE 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

Respiración

NERVIOSIDAD—REUMATISMO

Si padece V. de la respiración tiene hoy un remedio infalible para curarse: inhale **ozono** y se restablecerá en seguida.—El **ozono** es oxígeno tricondensado, gas vital por excelencia, que fortalece la sangre y destruye todos los microbios. Exitos seguros en la anemia, debilidad y en todas las afecciones bronquiales y pulmonares.

Puede V. el **Aparato Inhalador de ozono!**
Aparatos vaporarios para el reuma. Calman en el acto los dolores reumáticos y nerviosos por intensos que sean.
Informes y ensayos: calle de SAN MAGIN, NUM. 207—2.º—ARRABAL.

Grandes Almacenes S. JOSÉ

Sastrería Camisería
Surtidos en géneros de Otoño é Invierno
para Señora y Caballero
OBJETOS PARA VIAJE

LA REVOLUCIÓN ECONÓMICA

LA INDUSTRIA Y EL CAMPO

LOS MERCADOS INTERIORES

Viene de muy antiguo la hostilidad entre quienes representan los intereses de la industria y quienes representan los intereses de la agricultura. En los centros directores de la gobernanza, la postura intelectual es considerar ambos ramos de riqueza como incompatibles y enemigos. Esa hostilidad se lleva a los Aranceles, dividiéndolos en proteccionistas y librecambistas; a los Parlamentos, tratando de formar Ligas industriales y agrarias; a todas partes. Elementos de opinión más ilustrados—porque en ninguna parte es más profunda e irreducible la ignorancia en cuestiones económicas que entre los políticos—consideran armónicos los intereses de la industria y la agricultura; pero, aun éstos, se dividen también en dos fracciones: unos, convencidos de que el florecimiento de la industria resucitará el campo; otros, creyentes en que la prosperidad del campo traerá nuestro florecimiento industrial. Ambos argumentos son ejemplos entresacados de lo ocurrido en Europa.

Seria cuerdo prescindir de los ejemplos europeos. Cada nación constituye un caso especial. En el auge de la agricultura y de la industria influyen muchas fuerzas económicas que ni concurren en todos los países ni actúan en cada uno del mismo modo. Conviene examinar el caso particular de España. Es evidente que para nuestra prosperidad necesitamos el florecimiento de la agricultura y el de la industria. ¿Cuál de ambos puede conseguirse antes para que sirva de sostén y de nervio al otro? Ese es el problema, nuestro problema, el que convendría tener estudiado para armonizar los esfuerzos de todos.

Los más se inclinan a creer que es más sencillo empujar la industria que redimir la agricultura. Acaso están equivocados. El vigor de la industria está en proporción de los mercados de que dispone. La España tiene un mercado interior casi nulo y un mercado exterior muy exiguo; de ahí su mesquindad. Para desarrollarla se necesita ampliar considerablemente uno siquiera de esos mercados. Por una preocupación dominante en todos los países, esas amplitudes se buscan en el exterior; y las estadísticas del comercio de exportación se toman como indicio exacto del grado de prosperidad industrial.

Es posible que nosotros aumentemos nuestra exportación industrial tan considerablemente como se necesitara para que nuestras fábricas adquirieran una visible pujanza: Esa ilusión dirige todos nuestros esfuerzos. Y, sin embargo, ninguna está más en contradicción con las deducciones lógicas de la realidad. Aumentar la exportación industrial supone la conquista de un gran mercado exterior. ¿Cuál? No es lícito, razonablemente, pensar que sea ninguno de los europeos; las industrias nacionales se defienden con ahínco en todos los países; para vencerlas sería preciso que previamente adquiriera nuestra industria el poder que buscamos. Es admisible que la industria alemana venza a la española en nuestro propio país, por el florecimiento de aquella y la debilidad de la nuestra; pero no es verosímil que la nuestra venza a la alemana, mientras subsista la diferencia de vigor, y si el esfuerzo se dirige a países como Rusia, donde la industria no es vigorosa, nosotros, débiles, tendríamos que luchar con los industriales alemanes, ingleses ó franceses; es decir con competidores que, en igualdad de condiciones políticas y arancelarias, tendrían a su favor la superioridad de su propia potencia económica, más el dominio de los transportes.

Tampoco es posible contar con los mercados coloniales. Cada nación protege su propio comercio, directa ó indirectamente, otorgándole ventajas en los territorios sujetos a su influencia ó su dominio. Una invasión industrial de los españoles en los Estados Unidos es hipótesis demasiado ridícula para razonarla. Quedan como refugio de nuestra esperanza los estados americanos de origen español. En todos los tonos se viene repitiendo que nuestro porvenir está en América. Ciertamente que la identidad de lenguaje y la copiosa colonia española en Sur-América nos otorga facilidades mercantiles. Pero son éstas notoriamente más sensibles para la exportación de los productos agrícolas que para las manufacturas. En artículos industriales, la

igualdad de lucha con las demás naciones europeas exportadoras es casi absoluta. Como la capacidad consumidora de aquellos países va creciendo, es sensato suponer y esperar que la introducción de manufacturas españolas aumentará también, aprovechándose de alguna parte de aquella dilatación consumidora. Pero al mismo tiempo aumentarán las importaciones inglesas, alemanas y yanquis, entre otras, por iguales razones. Nuestro aumento será una coparticipación, no una victoria sobre las industrias extranjeras, victoria que, a no suponer la intervención del milagro, no hay razones plausibles para sospechar.

Así viene ocurriendo en realidad, y así es lógico que ocurra. Al consumidor suramericano se lo disputan, por ejemplo, el fabricante español y el inglés. Hasta ahora, el inglés ha triunfado; ¿qué motivo tenemos para creer que de ahora en adelante el nuestro vencerá al inglés? Nosotros mejoraremos la producción, pero él también la mejorará; nosotros abataremos el producto, él también lo abata. Verosímilmente y salvo lo imprevisible, conservará de una manera constante sus ventajas, aunque nosotros adelantemos; sería preciso para otra cosa que nosotros los aventajáramos en velocidad; pero esta velocidad su pondría en nuestra industria, no sólo el poder de la inglesa, sino mucho más, en cuyo caso no nos inquietaríamos de vigorizarla, porque no la habría menester.

En cuanto a esperar la redención del mercado africano, es actitud que inspira lástima. Hoy ese mercado no existe, y cuando exista nos atajarán el camino competidores que, no sólo se nos han anticipado, sino que son mucho más fuertes que nosotros.

Para las damas

Cabellos rizados
Todas las madres desean ver a sus pequeños con el pelo bien rizado ó con hermosos bucles; pero resulta que no siempre concede la Naturaleza este don. Existe sin embargo, un remedio muy sencillo, que es el siguiente y que las madres harán bien en ponerlo en práctica.

Desde que comienzan a nacer los primeros pelos no hay que hacer más que lavarlos cada mañana con agua de colonia y cepillarlos con mucho cuidado luego.

Al cabo de algún tiempo, el resultado será sorprendente y los niños y las niñas lucirán sus cabezas bien rizadas.

La moda y la industria

Formas, telas, colores, obedecen la mayor parte de las veces a necesidades de la costumbre y de la estación.

La moda es la primera mantenedora de la industria, alentando é impulsando la inventiva de los millares de personas que viven a expensas del lujo y de la friolidad de los elegidos.

La Naturaleza, despótica, se hace obedecer de la moda sin que apenas nos demos cuenta, no sólo en lo que respecta a los cambios de clima, sino el gusto general que imprime en determinadas épocas.

Consejo

Sería imprudente acoger ahora ninguna de las insinuaciones de la moda. Hacerse traje sencillo ó reformar los del año pasado, y adoptar la cómoda gorrita hasta últimos de noviembre no tendríamos una moda bien determinada, y aun entonces no debemos proveer con exceso el guardarropa; para Carnaval hay siempre nuevos cambios; si se piensa en hacer varios vestidos de invierno, es mejor irlos «escalonando» que hacerlos todos de una vez. Sólo así se puede responder siempre al «último grito» de la moda, que hace estremecer tantos bolsillos.

Receta culinaria

Guiso de cordero.—Se toma buena carne de pierna de cordero y se coloca, hecha pedazos, en una fuente, como los filetes; se cubre de vino blanco y se le pone bastante pimienta negra en polvo. Se pone en una cacerola buen aceite ó, mejor manteca de cerdo, y se frie ceñido. En todos los tonos se viene repitiendo que nuestro porvenir está en América. Ciertamente que la identidad de lenguaje y la copiosa colonia española en Sur-América nos otorga facilidades mercantiles. Pero son éstas notoriamente más sensibles para la exportación de los productos agrícolas que para las manufacturas. En artículos industriales, la

La Baronesa Rubia.

DE FLORICULTURA

Las flores funerarias

En el campo de la muerte es donde los pueblos todos se han mostrado más tiernos, más solícitos, más entusiastas y devotos de la vegetación consagrada por el rito fúnebre. El profundísimo opotegma bíblico, el *pubis es et in pulverem revertetur*, es la base de tan arraigados, tiernos y poéticos sentimientos; pues la vida en el espejo de la química tiene como punto de partida, como condición primera, la transformación de los minerales en compuestos especiales cuya conglomeración constituye los líquidos, los tejidos y los órganos de las plantas y de los animales. En este sentido la muerte tiene por prostra consecuencia el retorno al estado mineral de los materiales transformados durante la vida que por cierto tiempo perdieron los caracteres distintivos de la materia inerte; pues, como dice Grandeaue, el ciclo eterno que recorre la materia tiene por primero y último eslabón la substancia mineral. Ausente el alma del cuerpo, queda éste sometido á las acciones y reacciones de la vida puramente material, y una vez iniciado el cumplimiento del apocalíptico *in pulverem revertetur*, el cadáver se transforma y descompone más ó menos lentamente y sus elementos entran en la constitución y desarrollo de la vegetación que circunda y cubre su tumba.

De esta consideración los poetas griegos sacaron una especie de personificación del difunto en los vegetales que crecen junto y en torno del sepulcro; personificación que luego en la mayoría de los pueblos se ha tomado en sentido meramente emblemático. En la prehistoria helénica hallamos en el hermoso *Narciso* uno de los tipos primordiales de esas metamorfosis santificadas por la religión del sepulcro. Prendadas mil niñas del hijo del nuben Céfiso y de la Océanida Liriope, conocen el suplicio de amar sin ser correspondidas, y la triste Eco no obtiene del ingrato Narciso más que desprecio. El dolor y la vergüenza extinguen la belleza de la linda ninfa y cubren todo su cuerpo de horrible flagelación. Esta desgraciada mueve á compasión á todos los Dioses del Olimpo, quienes deputan á Amor y á Nemesis, para que venguen la muerte de la lindísima Eco.

Un día el bello y vanidoso Narciso, fatigado por el ejercicio de la caza y por el calor, se tiende sobre el espeso césped de las orillas de una fuente, cuyas limpias aguas jamás habían sido turbadas; se inclina hacia el puro cristal de pérdida duda, se ve, se admira y queda tan encantado de sí mismo que con los ojos fijos en esta sombra de las vengativas aguas de la Estigia, pierde todo movimiento y parece una estatua enclavada en la ribera. Víctima de aquella fuente, muere consumido por el hambre y el desahucio y enamorado de sí mismo; el desahucio desahucio de la infortunada Eco y de todas las niñas, el orgulloso Narciso.

Bajan las Oreidas de las montañas y en compañía de sus hermanas las Náyades lloran su pérdida; cubren su cuerpo inerte con sus largas cabelleras y las Driadades levantan la pira para sus funerarias; pero el cuerpo destinado á servir de pábulo y convertirse en cenizas, no existe ya. En el sitio donde espiró no más se encuentra una flor pálida y melancólica que se inclina hacia las aguas de las fuentes, como Narciso hacia las de la Estigia. Aquel mismo día los Dioses reunidos en divino concilio acuerdan la consagración de las flores llamadas Narcisos á Plutos, á Dionisio, á las Euménidas, á las Parcas, á todos los Manes, de las que se forma cada una una corona; y en lo sucesivo con dichas flores se coronan los cadáveres, se adornan las urnas funerarias y otros sepulcrales monumentos y se las ve crecer y brillar dentro del templo de los muertos.

El *Narcissus*, sobre ser considerado por la botánica funeraria como una de las plantas floríferas más adecuadas para la emblemática en los recintos fúnebres, es también muy estimado para la decoración, embellecimiento y odorificación de los jardines de la mansión de los vivos.

Los narcisos—Fam. Amarilidáceas—son plantas bulbosas, casi todas originarias de las regiones meridionales de Europa.

Hay gran número de especies y variedades más ó menos ornamentales y odoríferas, siendo hoy las más en boga, entre los horticultores, del Midi y de toda la zona mediterránea, los siguientes: El *N. Tazette* ó de ramilletes, de flores blancas amarillentas en febrero y marzo; el *N. T. totus albus*, muy gracioso y elegante, flores de un blanco puro y muy olorosas en la misma época.

El *N. de ramillete de flores dobles*, y el *N. aureis* ó *N. Sol de oro*, flores más tardías, muy fragantes y de bellísimo color amarillo dorado; el *N. Gran monarca*, con flores de nubes tonalidades muy bellas, y el *N. Trompeta*, de grandes y hermosas flores amarillas, simples ó dobles, según la variedad. Esta raza presenta numerosas formas de esmerada pulcritud, siendo dignas de mayor atención; el *N. Rey de los amarillos*, temprano, con grandiosas flores, y el *N. Emperador* ó *Emperatriz*, con floración más tardía, pero más vigoroso y rústico.

Así es que la reacción iniciada se contraría completamente, no bastando para fortalecer los cambios ni el aplazamiento de la discusión del proyecto del empréstito.

Verdad es que para neutralizar el efecto en Bolsa se publicaron informaciones ofiosas, no sólo de las partidas de gastos ineludibles, que previsivamente hay que reintegrar al Presupuesto ordinario, sino de otros aumentos que comprometen la nivelación, aunque se supone que no serán admitidos.

ba de la Virgen, con tallos ordinariamente uniflores.

Cultivo—Sabido que se multiplican por bulbillos; téngase presente que exigen tierra substanciosa y muy permeable y florecen con abundancia si se dejan algunos años en el mismo sitio. Si se les cuida bien sacan hermosas flores desde diciembre á mayo. La plantación de los tubérculos se verifica en agosto, septiembre y en octubre y noviembre, según que se quieran sus flores para antes de Navidad ó para uno ó dos meses después. Los riegos deben ser escasos, á no ser que se desee cortar la vegetación. Los bulbos destinados á la nueva reproducción se arrancan cuando las hojas están completamente secas y después de dejarlos sobre la tierra expuestos á la acción del aire y del sol durante dos ó tres días, se colocan en sitio abrigado y seco hasta que se plantan otra vez.

Aplicaciones.—El narciso, como el jacinto, por sus fragantes y hermosas flores y también por sus bulbos forman una rama importante del comercio de exportación en Provenza y en toda la costa franco-italiana del Mediterráneo, ejerciendo el monopolio de este negocio las ciudades de Toulon, Olindoles é Hyères. Allí se empieza la recolección de las flores en noviembre, de las cuales hasta abril proveen los grandes mercados del país y del extranjero. Así mismo se envían bulbos de las diversas variedades á todos los países. Aquí en Barcelona tenemos un clima muy adecuado para el cultivo de esta linda y aromática planta, tanto para la decoración de los jardines como para el adorno y odorificación de las viviendas; y atendida la facilidad de su cultural y la ventaja de presentar su espléndida florecencia durante la estación invernal, nos permitimos aconsejarla.

Miguel Balaguer Rúa

Los Tabacos de Marruecos

En el despacho del gobernador del Banco de España, Sr. Rodríguez, se ha celebrado una importante reunión de representantes de significadas entidades bancarias de Madrid, con objeto de constituir el Sindicato español que ha de encargarse del monopolio de tabacos del Imperio de Marruecos.

Las naciones interesadas son Alemania, Francia, Inglaterra, Austria, Hungría, Holanda, Marruecos, Bélgica, Portugal y España, las cuales suscriben, en mayor ó menor proporción, los ocho millones de francos en que se fija el capital social.

La participación de España es de un 17 por 100, equivalente á 1.360.000 francos.

Constituyen el Sindicato los Bancos de España, Hipotecario, Español de Crédito, Hispano-Americano y Castilla, y los banqueros Sres. Urquijo y Compañía, Bauer y Compañía, García Calamarte y Compañía, Sánchez Rivera, Francisco Morana, Gregorio Cano y Compañía, Hijos de Adrados, marqués de Comillas, Rolland é Hijos y Luis Roig y Sobrino; todos los cuales estuvieron representados en la reunión.

Se ha nombrado un Comité ejecutivo, compuesto del Banco Español de Crédito, Banco Hipotecario y Sres. Rolland é Hijos, eligiéndose presidente del mismo á don Luis Urquijo y secretario al Sr. García Calamarte.

Dicho Comité estudiará las bases de la emisión para cuando llegue el momento oportuno de realizarla, de acuerdo con las demás Naciones que forman la Sociedad internacional.

La Semana en la Bolsa

Bajo mejores auspicios empezó á cotizarse la Deuda interior en la semana última, puesto que de 83-30, á que había quedado en la anterior, pasó el lunes á 83-50, y aun se elevó el miércoles á 83-60 pero—¡ay!—dura poco la alegría en casa del pobre. El jueves volvió el descenso á 83-45, y continuó á 83-30 y 83-10; cambio de cierre, el cual representa una pérdida de 50 céntimos en relación con el precio á que había alcanzado, y de 30 céntimos si se compara con la semana precedente. Esto al contado.

A fin de mes la cotización fué de 83-65, 83-75, 83-60, 83-35 y 83-30, con baja de 30 céntimos, y quedando todavía un report de 20 céntimos, que es excesivo á la altura de mes en que nos hallamos.

En el Amortizable 5 por 100 se han registrado los cambios de 101-45, 101-30, 101-35, 101-40, 101-20 y 101-45.

Y el nuevo Amortizable se cotizó á 91 por 100, 91-50, 92, 91-90, 91-80 y 92.

Resultado de estos datos que el 4 por 100 Amortizable ha recuperado el 1-50 que había perdido en la semana anterior, y que el antiguo valor de esa clase, 5 por 100, ganó cerca de medio entero, mientras se deprimía la Deuda reguladora.

El mercado de la misma, aunque nervioso, por recelo, cuando se cotizaba en alza, siguió á los especuladores, que iniciaron un movimiento de elevación.

Pero no pudo sostenerse, porque las noticias propagadas sobre las cuestiones de Marruecos, aunque se han reficificado en su mayor parte, produjeron su efecto en el crédito, colocándose el capital á la expectativa.

Así es que la reacción iniciada se contraría completamente, no bastando para fortalecer los cambios ni el aplazamiento de la discusión del proyecto del empréstito.

Verdad es que para neutralizar el efecto en Bolsa se publicaron informaciones ofiosas, no sólo de las partidas de gastos ineludibles, que previsivamente hay que reintegrar al Presupuesto ordinario, sino de otros aumentos que comprometen la nivelación, aunque se supone que no serán admitidos.

Elo es que cuando se esperaba que la firmeza consolidaría el alza, vino el retroceso á hacer perder las ilusiones de los que negocian en Interior.

Y una vez más se ha demostrado que los Amortizables, en cuanto hay quien los defiende un poco, sostienen mejor los cambios.

Las acciones del Banco de España dieron un salto importante, de 10 enteros, cuya mejora se ha conservado por no haber papel vendedor.

También mejoran dos puntos más los Tabacos; pero se quiso realizar beneficios, y descendió el cambio hasta perder la misma cantidad, habiendo consolidado, sin embargo, la mayor parte de las mejoras que antes obtuvieron.

El Hipotecario sigue á 282, y el Hispano-Americano á 150.

Con alguna flojedad transitoria se ha tratado al Banco Español de Crédito, que cierra á 134.

Los Ríos de la Plata han subido de 550 á 555, y el Central Mexicano perdió una peseta, quedando á 535.

Los Nortes siguen á 87, y los Alicante á 92-50.

Las Alcohólicas experimentaron alguna oscilación, descendiendo á 98, y rependiéndose hasta 101.

Las Azucareras preferentes lograron un alza importante, de 54-50 á 60-50; pero, lejos de conseguirse la consolidación de esta mejora, ayer retrocedieron á 55. Sin duda no se confirman algunas esperanzas que había.

El cambio internacional también se elevó, y cuando se creía que podía influir en ello la carestía del oro en Europa, sin desaparecer ésta, volvió á descender aquél, quedando como en la semana precedente.

La conferencia del Sr. Lerroux

Se discute y continuará discutiéndose muchos días. El jefe de los radicales ha abandonado por completo las estridencias revolucionarias; Lerroux ha dejado de ser el agitador de las masas. En su última conferencia se nos mostró un perfecto gubernamental.

La *Publicidad* comenta la conferencia del señor Lerroux con los siguientes párrafos que han llamado la atención por el carácter del periódico que las inserta: «Preferimos á Lerroux hablando de una Exposición Universal, para cuya realización se necesita un período de pacificación y de tranquilidad de espíritu, que no el Lerroux de la bandera roja y de la tea incendiaria, el Lerroux de otros tiempos, rebelde y proclamándose señor y maestro de los autores del incendio de la semana de Julio».

Pero Lerroux, para desgracia de todos, tiene que luchar con el g. ave inconveniente. La masa irreducible, simplista. Esta masa que ha arrastrado á Lerroux, aun cuando el jefe radical se ha querido presentar siempre como conductor de esta masa».

Y termina con estas palabras: «El señor Lerroux en automóvil puede ser una garantía de orden. Pero la masa lerrouxista, sin Lerroux, puede constituir un grave peligro para la paz social».

Por esto nosotros, aun cuando nuestras palabras suenan extrañas, deploramos el último incidente de la Casa del Pueblo».

Es casi seguro que con motivo de la conferencia del señor Lerroux se producirá una disidencia dentro del partido radical que hasta hoy había sido considerado el más disciplinado de todos los partidos políticos de Barcelona. Por de pronto el señor Guerra del Río anuncia para dentro de pocos días la aparición de un semanario titulado *La Rebelión*.

Las negociaciones con Marruecos

Como la Prensa sigue apuntando ciertas dificultades relativas á las negociaciones con el Mokri, á pesar de desmentirlo repetidamente las notas ofiosas del ministerio de Estado, hemos procurado enterarnos de lo que hay en el asunto.

Según se nos dice, al tratar el señor García Prieto de la indemnización de guerra, pidió el importe de los gastos hechos durante la campaña del Rif, que asciende á poco más de cien millones de pesetas, y solicitó autorización para establecer una intervención en las aduanas de la frontera rifeña para ir cobrando España aquella cantidad.

Al Mokri le pareció muy excesiva la suma, porque á Francia por la acción de Casablanca, que duró más tiempo que la del Rif, sólo se le concedieron 65 millones. Hizo notar además que estando ya intervenidas las aduanas, difícilmente se cobraría la indemnización.

Como Francia se halla interesada en no mermar los ingresos de las aduanas marroquíes, parece que ha aconsejado á España que siga las negociaciones con el Mokri, no obstante esta dificultad, hasta llegar á una solución definitiva y teniendo en cuenta la parsimonia con que llevan los moros los asuntos diplomáticos.

Así se ha evitado la ruptura inmediata y se confía en que dada la justicia de las peticiones de España se llegará á una solución.

La personalidad que nos ha dado la anterior versión nos ha hecho notar que que nunca como ahora es inconveniente la campaña en contra de la posibilidad de la guerra, porque sabiendo los moros que predominan en la nación los enemigos de actitudes belicosas, el Gobierno se ve sin apoyo moral para sostener con energía los derechos de España.

TINTA PELIKAN

Azul negra inalterable. Se vuelve negra después de escribir.
De venta en la Librería de J. TOUS.

Como emplea el día

la Reina Victoria

El interés y la simpatía que la figura de la Princesa Ena de Battemberg despertó en España desde que vino á ser esposa de Alfonso XIII, se ha acrecentado con los años de su reinado, porque ellos ponen de relieve las singulares dotes que adornan á la egregia dama.

Es la Reina Victoria una entusiasta del «homes». En esto, como en su reatitud inflexible, que no concibe la doblez en nadie, se delata su origen británico. Durante algún tiempo se creyó que la joven Reina sería una «sportswoman», al estilo de lo que el vulgo español considera que son todas las mujeres inglesas, á las que supone de continuo entregadas á los deportes, y mejor cuanto más varoniles. Ya se ha visto que eso no es así. La Reina Victoria es, sí, una notable amazona, una excelente jugadora de «tennis» y de «golf» pero con medida y á su hora: nada más.

«¿Qué vida hace en Madrid la Reina? He aquí el índice de lo que podríamos llamar sus «días»».

La Soberana se levanta temprano: es gran madrugadora, como lo son muchas de sus compatriotas, que gustan aprovechar el tiempo: «Time is money».

Desayunaría juntos el Rey y la Reina, y aquí vendría bien decir que la Reina tiene buen apetito. La costumbre inglesa de desayunar substanciosamente fiambres, «roast-beef», patatas, el «breakfast», en suma, no ha sido abandonada por la Reina, que es por ello un excelente comensal de D. Alfonso, el cual suele hacer, según se sabe, en toda regla los honores á la comida, debido, sin duda, á la vida activa que hace.

Al Monarca, apenas le dejan terminar su cigarrillo, después del desayuno, los cuidados de la gobernanza del reino. Bien puede decirse que la Reina deja de ver á D. Alfonso—como cualquiera española moderna á su marido—hasta la hora del almuerzo.

Cuando doña Victoria queda sola se dedica á leer su correspondencia, que es muy numerosa, así como la prensa británica y española, porque la Soberana lee y entiende el castellano. Las palabras que pronuncia en nuestro idioma—en su idioma, puesto que es el de su reino—tienen la pureza de dicción apetecible.

Domina, pues, el español doña Victoria, porque, al revés de lo que suele ocurrirle á sus compatriotas, tiene gran flexibilidad para los idiomas, y lo prueba la absoluta perfección con que según es sabido, se expresa en alemán y en francés, que es el idioma que ordinariamente emplea con las personas que la rodean.

Alas diez de la mañana, acompañada de su camarera mayor, suele salir de Palacio en dirección á la Casa de Campo, donde deja el coche abierto ó la berlina «captivos» para dar sus «cent pas» en aquellas avenidas de plátanos ó chopos, que abandonada al cabo de cuarenta y cinco ó cincuenta minutos. Al regresar al Regio Alcázar detiéndose á saludar á Su Majestad la Reina madre, á su hermana la Infanta María Teresa.

Después del almuerzo en familia, terminada la sobremesa, Doña Victoria suele dedicar una hora á escribir; quien tantas cartas recibe, lógico es que tenga muchas que contestar. Se comprenderá asimismo que la correspondencia con su madre y sus hermanos ocupa casi siempre la mayor parte de los minutos de esa hora dedicada á los que se aman, aunque estén lejos.

Con el Rey, cual en la reciente visita al Hospital Militar de Carabanchel, con la Reina madre, como ocurre muchas tardes; con la corte, los sábados y días de ceremonia, ó con su camarera mayor, suele salir la Reina Victoria muchas tardes, regresando de sus paseos; ó de sus visitas á centros benéficos, á la hora del té, que en Palacio se acostumbra á tomar en familia. Si D. Alfonso ha salido de caza, ya está de vuelta á esa hora, y éste es uno de los momentos de mayor intimidad para las reales personas; y como la Reina es una pianista distinguida, ejecuta trozos diversos con verdadera maestría. El piano es para la soberana quizá la distracción favorita.

También es aficionada á las labores de todo género, de las que hace muchas, casi siempre en beneficio de los pobres. El remedio de las necesidades que llegan á su noticia, y calcúlese si llegarán, constituye desde luego una preocupación para S. M.

Cuando despachan los jefes palatinos con la Reina, que suele ser después del paseo de la mañana, entrase muy detalladamente de cuanto interesa á su casa con celo inteligente y previsora solicitud.

Y así llega la hora de comer. En las minutos, alguna que otra vez, se ve el nombre de algún plato de la cocina inglesa: doña Victoria goza por ahora de la excepción de que su minuta sea «menú» y se redacte en francés.

La reunión familiar en que transcurren las veladas palatinas (las Reinas con sus damas; el Rey, con sus altos servidores y ayudantes) terminan pronto: de 10 á 10 y media. La Reina gusta de recogerse temprano, á no ser que vaya al teatro (siendo el Real el de su predilección) ó haya en Palacio concierto, sesión cinematográfica ó cualquier otro entretenimiento.

Así emplea el día la Reina Victoria. La sencillez de esta existencia es la que conviene á un espíritu plácido, que en el hogar encuentra sus mayores venturas, sin perjuicio del cumplimiento de aquellos otros deberes, tantas veces fatigosos, que impone la altísima representación que ostenta.

Información

Las Cortes de Cádiz

En una de las últimas sesiones celebradas por nuestro Ayuntamiento, se dio cuenta de un laudatorio oficio comunicado por el alcalde de San Fernando, agradeciendo el haber mandado el Ayuntamiento de Palma una representación durante las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

En dicho oficio se lee que se «acordó por unanimidad de votos, consignar en sus actas la satisfacción que le ha producido esta representación de su Presidente» y, además, «que se haga llegar a la corporación municipal de su muy digna presidencia, al par que el agradecimiento de esta Alcaldía por las singulares pruebas de afecto y consideración que ella recibiera de la ilustrada persona que ostentaba la importante representación oficial de ese cuerpo capitular, el dignísimo teniente de Alcalde señor, D. Pedro Canet Castañer».

Sobre un robo

Se nos ha hecho notar que había circulado la noticia de que D.ª Francisca Vicens, inquilina de la casa número 49 de la calle del Socorro donde se cometió el robo de dos colchones, tenía las facultades mentales trastornadas. Ignoramos si la falsa noticia ha sido lanzada para desvirtuar los efectos que produjo entre el público dicho robo, último de la serie ya numerosa que se venía registrando, pero queremos hacer constar que la citada Sra. Vicens está en pleno uso de sus facultades mentales y resulta por tanto inexacta por completo la versión circulada.

Un niño herido

Ayer de un balcón del primer piso de la casa n.º 1 de la calle de la Barrera del arrabal de Santa Catalina, tuvo la desgracia de caerse el niño Bartolomé Roselló, de 3 años de edad, sufriendo una herida en la frente bastante extensa.

Inmediatamente fué socorrido por distintas personas de su familia. Se le condujo al dispensario de la Cruz Roja prodigándole los auxilios necesarios.

Recaudación de contribuciones

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial Edificios y Solares Industrial y de Carruajes de lujo é Impuesto de canon por superficie de Minas y Casinos ó Círculos de recreo correspondientes al 4.º trimestre del actual año de 1910, tendrá lugar en los pueblos y días que se citan:

Partido de Palma:
Palma del 1 al 25, Algaída del 1 al 4, Andraig del 1 al 5, Bañalbufar del 7 al 8, Buñola del 2 al 3, Calviá del 7 al 8, Devá del 1 al 2, Esporlas del 6 al 7, Establecimientos del 4 al 5, Estallichens del 9 al 10, Fornalutx del 3 al 4, Luchmayor del 5 al 9, Marratxí del 7 al 11, Puigpuñent del 11 al 12, Santa Eugenia del 10 al 11, Santa María del 2 al 4, Sóller del 5 al 9 y Valldemosa del 1 al 2.

Partido de Inca:
Alaró del 7 al 10, Alcudia del 2 al 5, Binisalem del 1 al 4, Búger del 1 al 2, Campanet del 3 al 5, Costit del 4 al 5, Escorca del 13, Inca del 20 al 24, Lloseta del 1 al 2, Llubí del 18 al 21, Mariá del 7 al 10, Muro del 13 al 16, Pollensa del 7 al 10, La Puebla del 7 al 10, Sansellas del 2 al 5, Santa Margarita, Selva y Sineu del 7 al 10.

Partido de Manacor:
Ariá del 7 al 10, Campos del 4 al 6, Capdepera del 3 al 5, Felanig del 15 al 21, Manacor del 14 al 19, Montuiri del 1 al 3, Petra del 10 al 13, Porreres del 21 al 25, San Juan del 7 al 9, Santanyá del 10 al 13, San Lorenzo del 20 al 22, Son Servera del 10 al 12 y Villafraanca del 23 al 24.

Partido de Menorca:
Alayor del 6 al 9, Ciudadela del 1 al 5, Ferrerías del 6 al 7, Mahón del 1 al 5, Mercadal del 13 al 15, San Luis el 9, Villa-Carol del 11 al 13.

Partido de Ibiza:
Formentera del 13 al 15, Ibiza del 21 al 24, San Antonio Abad del 5 al 7, San José del 1 al 3, San Juan Bautista del 16 al 20 y Santa Eulalia del 9 al 11.

Asuntos municipales

Se ha reunido la Comisión de Obras acordando conceder diferentes permisos o a. obras particulares.

Para esta noche se halla convocada la Comisión de Gobierno y Policía.

Mañana á las doce debe reunirse la Comisión de Fomento y Beneficencia.

Disposición

A propuesta de la Junta organizadora del Colegio de huérfanos de la Armada, se ha dispuesto que las cuotas de los generales, jefes y oficiales asociados, así como las correspondientes á los fondos económicos de los buques y dependencias que señala el reglamento provisional aprobado por Real decreto de 28 de julio del año último, se satisfagan á partir de la revista del mes de noviembre próximo inclusive; que dichas cuotas sean recaudadas por los habilitados correspondientes y remitidas al habilitado general del Ministerio de Marina, á disposición del presidente de la expresada Junta, y que se considere como asociados á todos los generales, jefes y oficiales de los diversos cuerpos de la Armada, á menos que personal y concretamente exprese por escrito al almirante de la Armada, presidente de la mencionada Junta, que no desean serlo.

Sobre pruebas judiciales

Por real orden del ministerio de Hacienda dirigida al de Gracia y Justicia, se ha dispuesto que se interese del ministro de este departamento, que comunique instrucciones al ministerio fiscal, á la vez que por el departamento de Hacienda comunican á los abogados del Estado, para que en los procedimientos criminales en que respectivamente intervienen, tengan en cuenta que los grabadores y ensayadores de la fábrica nacional de la Moneda y Timbre, cuando

emiten dictámenes periciales sobre el cuño y la calidad de la moneda, merecen absoluta fe y crédito en cuanto sobre ambos extremos consignan en las certificaciones que expiden, y que en las referidas causas, las monedas objeto del procedimiento deben remitirse á la fábrica nacional sin que ni en periodo de instrucción ni en el juicio, deban ser citados aquellos funcionarios para acudir ante los tribunales á informar de nuevo.

El Instituto de Mahón

Procedente de Mahón ayer llegó á Barcelona, tomando el tren de Madrid, una comisión compuesta del alcalde don Pedro Pons Vidal, segundo teniente de alcalde don Cristóbal Thomás y el diputado provincial don Jorge Teodoro Ládico, para, con el apoyo del diputado á Cortes por Menorca don Emilio Hédiger gestionar la incorporación al Estado del Instituto de Mahón.

Notas agrícolas

Desde hace dos ó tres años vienen empleando los horticultores alemanes un procedimiento muy curioso, para el cultivo forzado de las plantas. Consiste simplemente en sumergir durante algunas horas en agua caliente los tallos de los arbustos ó árboles cuyo cultivo se desea adelantar. Por tan sencillo medio, puede adelantarse muchos días la floración.

Téngase presente que cada especie vegetal requiere, adoptando este sistema, una temperatura peculiar que conviene fijar con ensayos comparativos.

Las lilas, por ejemplo, necesitan agua á 30 grados; el álamo blanco, á 35 ó 40 grados, y así sucesivamente. En cuanto á la época en que debe hacerse la operación, los meses de diciembre y enero son los más favorables.

Hay que advertir también que los efectos del tratamiento son locales, presentándose sólo sobre aquellas ramas que han sido sumergidas en agua caliente. En las partes que se han dejado en seco, el desarrollo es perfectamente normal.

Algunos autores opinan que un baño de aire húmedo y cálido produce los mismos buenos resultados que el baño de agua caliente.

El tiempo

Sigue algo despacible. Ha continuado el cielo cubierto por ligeras nubes. Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 763 milímetros.
Termómetro (á las 9 m.), 17 cº.
Máxima al sol, 23 idem.
Máxima á la sombra, 21 id.
Mínima á cubierto, 15 id.
Mínima al descubierta, 13 id.
Temperatura media de ayer, 18 id.
Temperatura media correspondiente al mes, 20 id.
Diferencia, 2 en menos.
Dirección del viento, N. E.
Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas, 6 Kgs.
Kilómetros recorridos en 24 h., 125.
Lluvia en 24 horas, 1 litro por metro cuadrado.

Evaporación en 24 horas 1 id por id.
Humedad á las 9 (tanto por oyo de saturación), 81.
Ascenso del barómetro en 24 horas, 2 milímetros.
Tensión del vapor, 12 idem.

Sobre el local de "La Veda"

En otro lugar del periódico insertamos una amplia información sobre los propósitos y campañas que el Gobernador civil piensa realizar durante el tiempo que ejerza el mando de esta provincia. En ella verán nuestros lectores las gestiones que ha realizado, juntamente con la primera autoridad militar, para conseguir que lleguen á un arreglo las sociedades Centro militar y La Veda sobre el pleito que sostienen para la ocupación de la casa en que está instalada la primera de dichas sociedades y que es propiedad de la segunda.

Para completar la información que nos ha facilitado el Sr. La Serna, hemos visitado también al Presidente de La Veda, D. José Sampol.

Ha corroborado lo expuesto referente á la reunión tenida en el Gobierno civil, añadiéndonos que inmediatamente después celebró Junta, la directiva de la sociedad que él preside. Se acordó que en vista de las facultades omnímodas que recibió de la Junta general en cuanto á este asunto se refiere, no había necesidad de convocarla y que ya que la idea expuesta era del agrado de todos los presentes, se procedería á estudiar con detención, el asunto, redactándose á su debido tiempo las condiciones que se exponían á la consideración de la directiva del Centro militar.

La opinión general de todos los elementos que constituyen la directiva de La Veda, es la de que se llegará fácilmente á un arreglo y que desaparecerán las divergencias que existen. La noticia entre los socios ha causado muy buen efecto, pues ella permitirá desarrollar todos los proyectos que indudablemente han de colocar á La Veda al nivel de las mejores sociedades de Palma.

Notas del Carnet

Personales

Por la Secretaría de la Escuela Normal Superior de Maestros, ha sido remitido al Rectorado de la Universidad, el expediente de D. Antonio Vidal Roselló para la expedición de título de maestro elemental.

Han sido nombrados vocales de las Juntas de Sanidad encargadas del servicio de Higiene de la prostitución: de la Provincial, el comandante don Fernando Crespo; de la municipal de Palma, el comandante don Miguel Vila y el médico don Florencio Herrero; de la de Inca don Pedro Ferrer, comandante, y don Bartolomé Ramonell, médico; y de la de Ibiza, don Juan Tur y don Antonio Prats.

D. Antonio Cardona Riera, ha sido nombrado Cura-Económico de la Parroquia del Salvador (Marina) de la ciudad de Ibiza.

Se ha encargado de la cátedra de Filosofía del Seminario conciliar de Ibiza, don Isidoro Macabich.

Nuestro paisano el pintor don Salvador Torres, ha obtenido un premio de 3.000 pesetas en el certamen de pintura organizado por la Academia, Bibliográfica Mariana de Lérida.

De Sociedad

La oficialidad de Artillería de esta guarnición se propone obsequiar con un banquete al coronel D. José Feliu, quien cesa en el mando de esta Comandancia.

En el Centro Militar el próximo sábado se dará un banquete en obsequio del nuevo Capitán General D. Emilio March.

De viaje

Ha salido para Madrid después de haber pasado el verano en esta isla, D. Bartolomé Maura, grabador de la Casa de la Moneda.

Procedentes de Ibiza han llegado esta mañana en el vapor «Lulio», doña Josefa Bonet, don Vicente Mayans, don Juan Clapés, don Francisco Morera, don Domingo Ribas, don José Alonso, don Jaime Costa, don José Escandell, doña María Ramón, don Antonio Costa y otros pasajeros.

Esta tarde á las seis y media han salido para Barcelona en el vapor «Bellver», don Gabriel Fiol, don José Gelabert, don Jaime Martorell, doña Enriqueta Oliver, don Juan y don Bartolomé Sancho, don José Feliu, doña Magdalena Nadal, don Guillermo y don Alberto Ripoll, don Tomás Blanch, don Antonio Danús, don Jaime Moragues y señora, don Juan Gelabert y otros.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Vicente y Frumencio, Sabina, Cristeta y Capitalina.
Cuarenta Horas.—Terminarán en Santa Catalina de Sena en honor de Nuestra Señora en el Misterio de su Concepción Inmaculada.

A las seis y media exposición y primera parte del Rosario, á las diez misa mayor cantada por la Rvda. Comunidad y después segunda parte del Rosario, durante una misa.

Por la tarde, á las seis, la tercera parte del Rosario, ejercicio del mes de octubre, coronita de las Doce Estrellas, Letanía, Te-Deum y reserva.

NOTAS DEL MAR

Entradas

El vapor «Cataluña» ha llegado, procedente de Cete.
El bergantín goleta «San Antonio», procedente de Huelva.
De Ibiza, el vapor «Lulio».

Salidas

A las seis y media, el vapor «Bellver» ha salido para Barcelona.
El vapor inglés «Cymriam», para Valencia.

Memorandum

PARA MAÑANA

Sol.—Sale á las 6 h. 11 m.; pónese á las 6 h. 54 m.
Luna.—Sale á las 00 h. 40 m. pónese á las 3 h. 12 m.

Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, á las 7.40, 14 y 18.15.
Idem. para Felanig, á las 7.40, 14.3 y 18.15.
Idem. para La Puebla, á las 7.40, 14.40 y 18.15.

Salidas de Manacor para Palma, á las 2.30, 6.30, 11.45 y á las 17.15.
Idem. para Felanig y La Puebla, á las 0.30 y 17.15.

Idem. de Felanig, para Palma, Manacor. La Puebla á las 6.40, 12.15 y 17.
Idem. de La Puebla para Palma, Manacor y Felanig á las 6.55, 12 y 17.25.

Para el interior de la Isla se admiten todos los días hasta las 13.
Mercado.—En Inca, Muro y Andraig.
Vapores-correos.—Llegadas: A las 7 de Barcelona y á las 9 de Marsella.
Salidas: A las 17 para Argel y á las 18.30 para Barcelona.

Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 9 á 11. Entrega de 11 á 13 y de 16 á 17.
Certificados, valores y objetos asegurados. De 10 á 17.
Lista: De 10 á 12.

Diligencias-correos.—De Palma á las 14, salen de la calle de San Miguel número 11, para Valldemosa, Estableiments, Espolas, Bañalbufar, Estallichens, Puigpuñent y Buñola de la calle de San Miguel número 80, para Sóller; de la calle de Bauló número 6, para Luchmayor, Campos y Santanyá; la calle de Valseca para Andraig, y de la calle de Santacilia para Calviá.

A las cuatro salen diligencias-correos, para Sóller y Luchmayor.

Antigua Calderería

de G. Font Carracciolo
Alambiques, tuberías para máquina á vapor, calderas de todas clases, calderas tañonas para aceite, legadoras prácticas y cómodas, cocinas económicas, tuberías de todos metales y para estufas, gran surtido en batería cocina, género extranjero, instalaciones de higiene, calentadores de agua con gas. Bañeras. Alquiler de las mismas. Alquiler de calderas y máquinas para la matanza de cerdos.

PELAIRES 47 Y 49

Subasta voluntaria

de caballos, carros y guarniciones. Se celebrará el sábado día 5 Noviembre y sucesivos á las diez de la mañana en la cochera de las obras del puerto de Palma.

Sombreros para Señora

Gran surtido en sombreros para señora, señorita y niños, última novedad, propios de la próxima temporada de invierno, se encontrará en la importante sombrerería que la señora Rigo posee en la calle de Yeseros, número 22—2.º—2.º.

Hablando con el Gobernador

Sus campañas y su acilid.—Varios asuntos importantes.—Anoche recorrió la población.—Contra los sospechosos

Hemos visitado este mediodía, como de costumbre, al señor Gobernador civil D. Agustín de la Serna, siendo recibidos con la deferencia de siempre.

Ha hablado de los varios asuntos que constituyen en esta capital tema de animada conversación para determinado elemento de nuestra sociedad. Son los referentes á las disposiciones que dictó desde el primer día que tomó posesión de su cargo.

Parece ser que ha llegado á sus oídos lo que se dice y murmura en centros y sociedades respecto á las mencionadas disposiciones: si fueron dictadas para seguir la costumbre de muchos gobernadores que inician campañas de moralidad para dejarlas tan luego de empezadas; que había tolerancia en determinados centros, etc. etc.

Nos ha parecido ver en las manifestaciones del Sr. de la Serna cierto interés en desvirtuar murmuraciones, interés muy natural en toda persona que cumple con su deber y á pesar de ello, haya quien dude de su buena fe. Así es que las manifestaciones nos las ha hecho con el calor del que está convencido de que cumple fielmente con las obligaciones que le impone su cargo y está dispuesto á no torcer la actitud emprendida.

La policía—nos dice—sigue mis instrucciones respecto á evitar los juegos prohibidos. Confidencialmente he sabido que estaban funcionando distintas comparsas que ejercen dicho vicio por profesión. Tampoco ignora si las forman naturales del país ó forasteros, y como estoy bien enterado de todo, es por que he obrado en consecuencia y de ello tiene también noticia otra primera autoridad local. Concretándose al mismo asunto—añade—respecto á otro centro, se han practicado otras diligencias. Si no dan el resultado apetecido dispondré que la policía desbarate los planes de los que intenten infringir las órdenes de este Gobierno.

Para cerciorarme de que en los establecimientos públicos se cumplían mis órdenes, anoche, acompañado de cuatro individuos de la policía, recorrí toda la capital. Dispuse que los agentes entraran é hicieran averiguaciones. De ellas saqué el convencimiento de que ni en uno sólo de los establecimientos públicos se jugaba.

Y en esta actitud—añade el señor de la Serna—continuaré hasta que cese en el cargo que ocupo.

El Sr. de la Serna nos ha hablado también de las gestiones que se van haciendo, y en las que interviene, para que lleguen á un arreglo las sociedades «La Veda» y «Centro Militar» respecto á la ocupación del local social. Para tratar del asunto se reunieron ayer en este Gobierno el Capitán General Sr. March, el presidente de «La Veda» Sr. Sampol y el coronel del regimiento de Infantería Sr. Carlos.

Se trató extensamente la cuestión. Se acordó que el Coronel Sr. Carlos transmitiera á la Junta del «Centro» el deseo del Capitán General como también el del Gobernador civil, de que procurara hacer los trabajos necesarios para que el «Centro» cambiara de local y que le indicara determinado edificio para que lo visitaran y ver si reúne las debidas condiciones para en su caso efectuar la instalación.

Se acordó también que el Sr. Carlos comunicara á la Junta del «Centro» que podría retirar todos los muebles excepto los inherentes al edificio.

Además se concedería por parte de «La Veda» una indemnización al «Centro» para atender á los gastos de la nueva instalación y otros.

El Sr. Sampol aceptó en principio dichos acuerdos reservándose el derecho, antes de darlos como firmes, de ponerlos en conocimiento de la sociedad que preside.

Otra de las cuestiones que también constituye tema de conversaciones es la referente á la organización de la higiene de la prostitución.

Voy dando las órdenes necesarias—nos dice el Sr. Gobernador—para que la R. O. del Sr. Merino, sea cumplida en su espíritu. Evitaré la vida en común de esas desgraciadas, desbaratando los ardides que piensan poner en práctica las personas que sobre las infelices lucran.

No se han recibido todavía las instrucciones del ministro de la Gobernación; las espero en breve.

Entonces cumpliré fielmente con lo que en ellas se ordene.

Dichas instrucciones me son necesarias, principalmente para la creación del dispensario médico y otros extremos de la R. O.

De los repetidos robos y hurtos ocurridos estos pasados días en Palma, también nos ha hablado el Sr. de la Serna, reiterándonos que tiene dadas instrucciones muy terminantes á la policía.

Son perseguidos todos los individuos de malos antecedentes y que por análogos hechos á los ahora ocurridos tienen trabado conocimiento con la policía.

Han sido detenidos varios sujetos y entre ellos uno sobre el cual recaen vehementes sospechas de que sea el autor del robo cometido en la tienda del Sr. Ribas.

Gacetillas

Cine-Litico.—Siguen viéndose concurridas las sesiones diarias de atracciones y cine que se celebran en este teatro. De las más aplaudidas películas fueron la titulada Folchetto de Narbona, y la de Los Julians.

Los números de variedades son muy celebrados.

El programa de películas para esta noche es el que sigue:

Artimafías de Tomás, Fin de una dinastía, (éxito), El buen policía, (estreno); Los Julians, (éxito); Novela de una muchacha, (estreno); Folchetto de Narbona, (gran éxito); La carta, (estreno), y Hermenegilda se muda, (éxito).

Mañana se estrenará en este cine la interesante película de actualidad La Revolución en Portugal.

Esta interesante película llamará indudablemente la atención por los muchos detalles que en ella se reproducen de los interesantes sucesos ocurridos en aquella nación.

En la misma película se reproduce entre otros edificios el palacio real, con los efectos que en él produjo el bombardeo de la escuadra revolucionaria.

Linfa.—El gobernador civil ha dispuesto se remita linfa vacuna al Ayuntamiento de Capdepera para vacunar á aquel vecindario.

A efectos de reclamación.—Está expuesta en la Secretaría del Ayuntamiento de Santa María la matrícula industrial de aquel pueblo para el año de 1911, el padrón del impuesto de carruajes de lujo; en la de Santa Margarita los pliegos de condiciones para el arrendamiento de los arbitrios municipales de aquella localidad.

Extracto.—En el Gobierno civil se ha recibido el de los acuerdos tomados durante el mes de septiembre último por el Ayuntamiento de Santa Margarita.

Corrigendos.—Mañana saldrán de Barcelona para la Penitenciaría de Isabel II de Mahón, ocho corrigendos militares que van á extinguir condena.

Juegos prohibidos.—Por la guardia civil del puesto de Santa Eulalia han sido entregados al Juzgado 28 individuos que fueron sorprendidos jugando al monte.

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y sus emulsiones es el Serobiol. Tiene además la ventaja de ser tolerado por los estómagos más delicados.

Sin que se sufra la menor molestia con su aplicación, desaparecen los callos, ojos de gallo y demás durezas que aparecen en los pies, usando el Callicida de J. Sureda Lliteras—Brossa, 9—Palma.

Los mejores vinos Tintos y Claretos se expenden en los Almacenes Esbarranch, Sto. Cristó, 4.

COMERCIALES

Valores locales

Día 25 octubre de 1910.

	Dinero
Crédito Balear	104'00
Fomento Agrícola	100'00
Acciones Valores Ilesña	145'00
Obligaciones de id. al 5 por 100	102'00
Acciones Salinera Española	165'00
Obligaciones de id. al 6 por 100	104'00
Id. de la id. al 5 por 100	101'00
Ferro-carriles de Mallorca	100'00
Alumbrado por Gas	127'00
La Económica	24'00
Bonos Municipales	45'00
Obligaciones Teatro Lirico	345'00
Obligaciones C.ª Mquina. Etridad	101'00

Valores públicos

Oficial del día 25 octubre	
4 por 100 interior contado	83'10
5 por 100 amortizable	101'45
Banco de España	454'00
Tabacos	350'75
Francos	7'10
Libras	27'08
Barcelona (Bolsin) día 25 á las 16	
4 por 100 interior fin de mes	83'38
Id. próximo	00'00
5 por 100 amortizable	101'10
Nortes	86'95
Alicantes	92'15
Orenses	18'00
Francos	7'20
Coloniales	70'27
Exterior de Paris	00'00
Barcelona (Bolsin) 26 octubre de 1910	
4 por 100 interior fin de mes	83'28
Nortes	86'80
Alicantes	00'00
Orenses	92'20
Francos	00'00

Itinerario de Correos

Desde el 25 Septiembre de 1910

SALIDAS

Domingo á las 9 para Marsella; á las 14 para Barcelona (vía Alcudia); á las 18.30 para Mahón.

Lunes á las 9 para Cabrera; á las 18.30 para Barcelona; á las 23 para Ibiza (procedente de Barcelona).

Martes á las 12 para Ibiza y Valencia; á las 14 para Mahón (vía Alcudia).

Miércoles á las 9 para Cabrera; á las 18.30 para Barcelona (procedente de Ibiza); á las 18.30 para Mahón (vía Barcelona).

Jueves á las 17 para Argel; á las 18.30 para Barcelona.

Viernes á las 9 para Cabrera; á las 12 para Ibiza y Alicante.

Sábado á las 18.30 para Barcelona. Todos los días para el interior de la isla á las 14.

LLEGADAS

Domingo á las 9 de Ibiza y Alicante. Lunes á las 7 de Barcelona; á las 9.30 de Mahón (vía Alcudia); á las 17 de Cabrera.

Martes á las 7 de Barcelona. Miércoles á las 7 de Ibiza; á las 9.30 de Barcelona (vía Alcudia); á las 17 de Cabrera.

Jueves á las 7 de Barcelona y de Mahón; á las 9 de Marsella. Viernes á las 9 de Ibiza y Valencia; á las 17 de Cabrera.

Sábado á las 7 de Barcelona; á las 7 de Mahón; á las 8 de Argel. Todos los días del interior de la isla á las 9.30.

Se vende

Una finca urbana, situada en el Terreno, con salidas á las calles del Dos de Mayo y de José Villalonga, consta de dos pisos, jardines, huerto, tres cisternas y todas las comodidades apetecibles. Darán informes en Palma en la calle de San Bartolomé número 23—2.º piso, y en el Terreno, en la carretera, calle de Alfonso XIII, número 36.

Muchacho meritorio

Se necesita uno para la oficina de la Inspección del Banco Vitalicio de España situada en Palma, plaza de la Constitución número 84—2.º en donde deben dirigirse por escrito con referencias.

Para nuestras lectoras

Por Telégrafo

Los Reyes en Valencia

Presidencia aceptada—Visitando establecimientos

Madrid 26 (2 m.)

Valencia.—La Reina doña Victoria ha aceptado la presidencia de honor de la Asociación de la Caridad.

La Junta entregó a la Reina una placa de marfil con el nombramiento de Presidenta de honor.

Doña Victoria visitó el Asilo de la Misericordia. Las niñas asiladas cantaron un himno.

A presencia de nuestra Soberana efectuaron distintos trabajos los niños ciegos.

Luego doña Victoria visitó el Museo Provincial donde se unió a S. M. Don Alfonso XIII.

Visita a los cuarteles

El Rey, acompañado del Presidente del Consejo Sr. Canalejas fué a visitar los cuarteles de la población.

El Monarca habló con el comandante del Regimiento de Alcántara.

El Rey le dijo que está satisfecho de las tropas y sabía que el Ejército cumplía con su deber si las circunstancias lo exigieran.

El Sr. Canalejas ha ofrecido aligerar las escalas de los oficiales. Se fijará en diez años la permanencia de los oficiales en su empleo.

La oficialidad le invitó a que venga en enero para comer una paella. El Presidente aceptó la invitación.

En el Grao—Lápidas descubiertas

Madrid 26 (2 m.)

Valencia.—Don Alfonso XIII, en automóvil fué al Grao, donde visitó los buques de la escuadra.

A su regreso, con la Reina fué después a la Audiencia y otros centros.

En la Universidad se descubrió con solemnidad una lápida a la memoria de los estudiantes muertos en la guerra de la Independencia.

Después regresaron a la Capitanía donde descansaron breves momentos.

Banquete de la Diputación

El banquete con que ha obsequiado esta Diputación a los Reyes, ha resultado brillantísimo.

Los Momarcas sentaron a la mesa a su séquito. Asistieron 262 alcaldes de la provincia y todas las autoridades.

Reinó gran entusiasmo.

Corrida de toros—Ovación a los Reyes

Valencia.—A las 3'15 de la tarde marcharon los Reyes a los toros. En la plaza había un lleno completo. Estaba adornadísima con profusión de flores. Al entrar en el palco los reyes fueron objeto de una entusiasta ovación.

Se lidiaron toros de la ganadería del duque de Veragua que resultaron mansos.

El diestro Vicente Pastor estuvo superior, siendo ovacionado.

«Regaterín» y «Gordito» estuvieron regulares.

La Empresa obsequió a los Reyes con un espléndido lunch.

Al salir el sexto toro se marcharon los Reyes.

En la Capitanía general descansaron un rato. Luego pasaron por la Alameda.

Salida para Madrid—Enfusiasta despedida

Madrid 26 (2 m.)

Valencia.—A las ocho de la noche los Reyes marcharon para Madrid.

Por los alrededores de la estación había numerosísimo público que ovacionó a los Monarcas, vitoreándoles.

En el andén estaba todo el elemento oficial y otras muchas personalidades.

La despedida ha sido verdaderamente entusiasta. D.^a Victoria y D. Alfonso contestaron emocionados a los aplausos que les dirigía el público.

Llegada de los Reyes a Madrid

Madrid 26 (11 m.)

Han llegado los Reyes Don Alfonso XIII y Doña Victoria acompañados del Presidente del Consejo Sr. Canalejas.

En la estación del Mediodía les esperaba toda la familia real, las Infantas D.^a Paz y D.^a Pilar, el Infante D. Alfonso de Baviera, el Gobierno en pleno, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

También acudieron a la estación muchos generales, jefes y oficiales.

El público estacionado en los alrededores era numeroso.

Al descender del tren S.S. M.M. se notó una estrepitosa salva de aplausos que se repitió al bajar el señor Canalejas.

Los Reyes saludaron a su real familia y a cuantas personas aguardaban en el andén.

Don Alfonso XIII revistó las tropas que daban guardia de honor.

Una compañía con bandera y música hizo los honores.

Antes de organizarse la comitiva, dicha compañía desfiló ante los Reyes los cuales felicitaron al Capitán General por el magnífico estado de las tropas.

Después organizó la comitiva.

Toda la familia real y demás personajes ocuparon landeaus descubiertos, dirigiéndose al Palacio.

Donativos Detalles

Valencia.—Antes de marchar los Reyes entregaron al Alcalde dos misas pesetas y otras tantas al Gobernador para los pobres de esta ciudad.

En los andenes les despidieron más de tres mil señoras.

Doña Victoria durante su estancia en esta oyó varias misas y rezó en los oratorios de todos los centros que visitó.

Ecos parlamentarios Congreso

Madrid 26 (2'30 m.)

La sesión en esta Cámara da comienzo a las 2'45. Preside el Sr. conde de Romanones.

El señor Calbetón ocupa un asiento en el banco azul.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, el ministro de Fomento procede a la lectura del proyecto de ley de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

D. Dalmacio Iglesias interpela al Gobierno sobre los sucesos acaecidos en Orensé el día 2 del actual durante la manifestación católica.

Censura los atropellos que se cometieron contra los católicos los cuales quedaron desamparados por el Gobierno civil.

Sigue poniendo de relieve la prudencia observada por los católicos, a la que contestaron los radicales con insultos y tiros.

Describe con vivos colores los sucesos desarrollados a la salida del mitin celebrado por los católicos; manifestando que la culpa de todo lo acaecido es de los radicales.

Dirige duras censuras al Gobierno y a las autoridades locales por el abandono en que tuvieron, durante el desarrollo de los sucesos, a los católicos.

Le contesta el señor Calbetón, justificando la conducta de las autoridades.

Explica el odio que sienten los carlistas y clericales contra los radicales.

Dice que, debido a este odio, las provocaciones partieron de los católicos, y que éstos atacaron a los radicales.

Rectifica el señor Iglesias (don Dalmacio), mantiene cuanto ha expuesto y alude después a los sucesos que se desarrollaron en Osera.

El señor Amado interrumpe frecuentemente al orador, haciendo notar las frases ofensivas que emplea en contra de la benemérita.

La Presidencia corta el incidente.

Se hacen varios ruegos y preguntas sobre asuntos puramente locales.

Se entra en el orden del día.

Se pone a discusión el presupuesto de Guerra.

La Comisión acepta el voto particular presentado por los conservadores sobre el capítulo noveno.

El señor Salillas pide que se explique la consignación que se señala en el citado presupuesto, para el servicio automovilista.

El señor Cobián, hijo, da las oportunas explicaciones sobre el particular.

El señor Aznar dice que si se consignara dicha cantidad para los citados servicios en cambio se hacen economías en otra clase de vehículos.

Se admite la enmienda presentada para reparar el Alcázar de Segovia.

El ministro de la Guerra defiende el aumento de 16.000 pesetas que se consiguan para anticipo de pagos a los jefes y oficiales que lo soliciten como cantidad reintegrable.

El señor Amado defiende una proposición en la que se pide que se aumente la cantidad destinada para viviendas de los jefes y oficiales en Melilla.

El señor Suarez Inclán le contesta, diciendo que dicha cantidad irá en el presupuesto extraordinario.

Admite otras enmiendas, y se desechan varias.

Después de varias declaraciones hechas por el señor Aznar, se prueban los restantes capítulos, quedando aprobado el presupuesto de Guerra.

Acto seguido empieza la discusión del presupuesto de Marina.

El señor Amat, consume el primer turno en contra de la totalidad.

Le contesta el señor Bascarán, de la comisión.

El señor Sánchez de Toca, hijo, consume el segundo turno en contra.

Contéstale el ministro de Hacienda señor Cobián.

El señor Montes Sierra consume el tercer turno en contra de dicha totalidad.

Le contesta el señor Zabala.

El ministro de Marina hace el resumen del debate, sosteniendo la necesidad de aumentar las consignaciones para material y para los oficiales de la Armada.

Termina manifestando que la cantidad propuesta para habilitación de los talleres para construcción de artillería, no la ha olvidado el Gobierno.

Rectifica el Sr. Amat.

Termina con esto la discusión sobre la totalidad. Se desechan varias enmiendas.

El señor Amat defiende el voto particular pidiendo que se reintegren al presupuesto ordinario las atenciones conocidas que se consignaron en el extraordinario.

Le contesta el señor Cobián, hijo.

Se toma en consideración el voto particular, y se levanta la sesión.

MERINO EN BARCELONA

Conferencias con los obreros y patronos

Barcelona 26 (2'15 m.)

Barcelona.—Esta mañana el ministro de la Gobernación señor Merino, celebró separadamente una conferencia con obreros y patronos.

El señor Merino dijo que nada se resolvió. El juicio que ha formado él de la cuestión lo someterá al Consejo de Ministros.

Tampoco marchará mañana para Madrid.

Esta tarde celebrará una conferencia con los obreros y patronos de Tarrasa.

Ecos varios

Pablo Iglesias procesado

Madrid 26 (2'15 m.)

Circulan insistentes rumores afirmando que el Juzgado militar que entiende en el proceso contra varios oradores de

último mitin celebrado en el teatro Barbieri, entre los cuales se encuentra el diputado socialista Pablo Iglesias, pedirá al Congreso un suplicatorio para procesarle.

Té en el palacio de la Infanta Isabel

En el palacio de la Infanta Isabel se verificó una brillantísima recepción a la que acudieron los congresistas del Congreso de la trata de blancas.

Sirvióse un té de honor. La fiesta resultó espléndida.

El servicio militar obligatorio

Ante la comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de servicio militar obligatorio, informó el padre Luis, misionero, el cual pidió que se exceptuara en la citada ley a los misioneros, en atención a los servicios que prestan a la patria.

Pidiendo una laureada

El senador señor Maestre ha presentado una proposición al Senado pidiendo que se conceda la cruz laureada de San Fernando al comandante Cadaque y al Capitán señor Guiloche, muertos heroicamente en la guerra de Melilla.

Llegada de Clemenceau a Barcelona

Barcelona.—Esta tarde ha llegado el ex-presidente del Consejo de Ministros de Francia M. Clemenceau a bordo del «Príncipe Humberto». Mañana marchará para París.

Velero sorprendido por un ciclón

Madrid 26 (11 m.)

Coruña.—El naviero D. Raimundo Molina ha recibido un cablegrama de Cayo Hueso, notificándole que a la entrada del golfo de Méjico fué sorprendido por un ciclón el bergantín «Hugo», de esta matrícula, que salió de La Coruña el día 9 de septiembre último y se dirige a los Estados Unidos.

Sólo se sabe que dicho bergantín sufrió importantes averías.

Se ignora con exactitud el paradero de la tripulación.

El «León y Castillo» perdido

Las Palmas.—Se reciben noticias que confirman haberse perdido el vapor correo «León y Castillo».

Dicho buque a las 4 de la mañana del día 17 quedó varado a 22 millas al N. de Río de Oro, quedando enterrado el casco más de 4 metros.

En tal situación el capitán ordenó que salieran inmediatamente dos marineros para que pidieran auxilio al Gobernador de la factoría de Río de Oro.

El Gobernador atendiendo las indicaciones, mandó que en seguida salieran dos destacamentos. Uno de ellos fué bajo sus órdenes.

Los auxilios fueron eficaces y oportunos. Los tripulantes fueron debidamente conducidos a la Factoría en donde se les atendió de un modo espléndido.

Elogiase mucho la conducta y el proceder del Gobernador.

Los moros saquean el vapor

Apercibidos los moros de aquellos contornos del estado en que había quedado el vapor, acudieron presurosos saqueándolo completamente. Lleváronse efectos de mucho valor.

Los moros se apoderaron también de cuantas botellas encontraron en la cantina y bebieron de lo lindo.

Muchos quedaron tendidos en la playa, víctimas de una borrachera tremenda. Otros riñeron acaloradamente al querer verificar el reparto del botín.

El «León y Castillo», se considera totalmente perdido.

Las pesquerías de Melilla

Madrid 26 (11 m.)

Melilla.—Ha llegado a este puerto el vapor «Monserrat» fletado por el Sindicato de Pesquerías Hispano Rifeñas.

A bordo del mismo viene una comisión, encargada para hacer estudios necesarios de la zona pesquera de Melilla.

Dicha comisión estudiará también el sitio más conveniente para la instalación de algunas almadrabas en la costa y establecimiento de una fábrica de salazón de pescado en la capital.

Solicitud al Gobierno

Bilbao.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha presentado al Gobierno la solicitud pidiendo para los Ayuntamientos vascongados los mismos beneficios que se otorgan a los demás Ayuntamientos de España en lo referente a materia tributaria.

Diario católico denunciado

Soria.—Ha sido denunciado «El Ideal Numantino», diario católico, por la publicación de unos artículos referentes a la apostasía oficial y en los que combate rudamente al señor Canalejas.

Como comentario a la noticia de su denuncia dice dicho diario que continuará firme en su puesto hasta morir.

Pailebot pesquero perdido

Las Palmas.—Reina gran alarma con motivo de asegurarse que en la costa de África se ha perdido un pailebot pesquero y que su tripulación está en poder de los moros.

Incendio en el Arsenal

Madrid 26 (11 m.)

Ferrol.—Un violento incendio ha destruido un edificio que dentro del Arsenal ocupaban las fuerzas de infantería de marina.

Las pérdidas son cuantiosísimas. Ignóranse las causas que puedan haber producido el incendio.

Regreso de una comisión

San Sebastián.—Ha llegado la comisión que de esta ciudad asistió al Congreso antituberculoso celebrado en Barcelona.

En breve, han manifestado los señores que la componen, comenzarán los trabajos preparatorios del Congreso que se ha de celebrar en 1912.

Noticias de Melilla

Melilla.—Los Kaides pertenecientes a la tribu de Guelaya llevan a cabo gestiones para la presentación del Mizzián.

Ignórase el resultado que tendrán aquellas.

Huelga solucionada

Bilbao.—Ha quedado solucionada la huelga parcial de la mina «Cleta» de la jurisdicción de Sodupe, que se declaró el viernes.

Quince obreros entraron al trabajo habiendo aceptado las condiciones que se habían pactado.

Los obreros restantes negáronse a entrar por considerar vejados sus derechos y peticiones.

DESDE BRCELONA

Huelga general en Sabadell—El archiduque Luis Salvador

Barcelona 26 (1'30 t)

Se ha declarado en Sabadell la huelga general.

La noticia ha causado gran sensación. Anoche en el trasatlántico «Príncipe Umberto» llegaron de América el expresidente del Consejo de Ministros de Francia M. Clemenceau y el notable pintor y escritor don Santiago Rusiñol.

En el expreso de Francia llegó presidente de París S. A. el archiduque de Austria Luis Salvador.

El ministro de la Gobernación señor Merino se halla indispuerto.—TORRES NIN.

Extranjero

Escándalo en la Cámara de Diputados.

Madrid 26 (2'15 m.)

París.—En la Cámara de los Diputados desde el principio de la sesión los socialistas abusaron e increparon con gran violencia al Prefecto de policía Mr. Lepine, que asiste a los debates desde la puerta del salón.

Los demás diputados protestan de la actitud de los socialistas, produciéndose fenomenal escándalo.

El Presidente se esfuerza para restablecer el orden. En vista de que era imposible, suspendió la sesión y abandonó el sillón presidencial.

Complot contra el Estado

Montevideo.—Ha sido descubierto un

complot contra el Estado, siendo detenidos los principales jefes del movimiento.

Miss LeNeve absuelta

Londres.—Ha sido absuelta Miss LeNeve acusada de complicidad con el doctor Crippen.

Acerca de Marruecos

París.—Se ha publicado el Libro Amarillo acerca de la cuestión de Marruecos, siendo repartido a los senadores y diputados.

Muerte de un aviador

Magdeburgo.—El teniente Menti que volaba en un aeroplano sistema Wright se cayó, matándose.

Noticias de Lisboa

Para evitar duelos

Madrid 26 (2'15 m.)

Lisboa.—El ministro del Interior ha elegido una comisión para que nombre tribunales de honor a fin de evitar los duelos.

Para extinguir deudas exteriores

Lisboa.—Circular el rumor de que se levantará un empréstito, para extinguir las deudas exteriores, de 200.000 contos. El sobrante se destinará a adquirir buques para los servicios de las colonias.

Comarca arrasada

por un ciclón

Más de 200 muertos

Madrid 26 (2'15 m.)

Palermo.—Han sido extraídos del Cetera 12 muertos y nueve heridos.

A causa del ciclón de ayer se dice que existen más de 200 muertos.

Cinco poblaciones devastadas

Nápoles.—Llegán noticias desoladoras de la catástrofe ocurrida en esta comarca.

Cinco poblaciones han sido devastadas por el ciclón.

Hay muchos muertos y heridos. Numerosas casas se han hundido.

BOLSA DE MADRID

Madrid 25 (4'20 t.)

Interior contado 83'05

Interior contado de mes. 83'20

Amortiz. del 5 por 100 101'20

Banco de España. 453'00

Compañía de Tabacos. 350'00

Francos 7'10

Libras. 27'09

Exterior de París. 73'65

FABRA

Almanaque Bailly-Baillieri

Pequeña Enciclopedia popular de la vida práctica

para 1911

Precio 1'50 pesetas. En tela 2

De venta en la librería de JOSE TOUS

Aranceles administrativos y Profesionales

Contiene los siguientes aranceles vigentes:

Agentes de cambio y bolsa, Agentes de negocios, Agrimensores, Arquitectos, Consulados, Corredores de Comercio, Corredores de intérpretes de buques, Dataría, Derechos perroquiales, Fieles contrastes de pesas y medidas, Caminos, Agrónomos, Ingenieros de Ingenios, Canales y Puertos, Ingenieros de Minas, Ingenieros de Montes, Junta Sindical de la Bolsa de Madrid, Liquidadores de Derechos Reales, Materiales de construcción, Registro del estado Civil, Registro de la Propiedad, Registro Fiscal de la Propiedad Rústica y Pecuaría, Registro Mercantil, Médicos de Baños, Médicos Forenses, Notariado, Servicios Sanitarios, Verificación de Contadores y Veterinarios.

por D. Juan Bta. Catalá y Gavilá

Abogado y Dr. de la Biblioteca

Precio 3 pesetas. Librería de J. Tous.

SUBASTA

El día 31 del actual mes de Octubre, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en el estudio del Notario D. Rafael Togados y Palou—Apuntadores, 35—, la de una casa en la plaza del Mercado número 4, de la ciudad de Inca, y una porción de tierra en el término de la misma y lugar Camino de Palma, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en dicho estudio.

Y empujando la puerta del gabinete del dormitorio en que se hallaba Dagoberto, hizo que le siguiese Bibi.

SINDICATO 2 A 10 ALMACENES MONTANER MILAGRO 1A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora
Recibidos grandes surtidos en todas las secciones
PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Linimento Alonso Ojea, para caballos

Es vejigatorio y resolutorio al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra á las dos horas garantizando sus efectos y actividad. Pídase en las principales farmacias y droguerías

Menéreo, Sífilis, Anemia
Estreñidos, uretritis, prostatitis, sífilis, catarros de la vejiga, etc.
Costanzi
Males venéreos
Sífilis
Anemia
Grau Ynglada

CONSIGNACIONES, REPRESENTACIONES, TRANSITOS
EXPORTACION, IMPORTACION, FLETAMENTOS
RAMIREZ HERMANOS
Comisionistas de Tránsito, Ancha 27 Bajos Bar. Teléf. 1.933

Lloyd italiano
Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES
Especiales para el transporte de pasajeros de 3.ª clase
P. MAFALDA, 28 Octubre VIRGINIA, 6 Noviembre.
CORDOVA, 16 Noviembre. FLORIDA, 27 id.

Liga de propietarios de fincas urbanas
SAN MIGUEL 18-1.
Habitaciones para alquilar
Calle 6 Plaza n.º Piso Informes
VALERO 5 2º DANUS número 4, portoría

Lloyd Sabaudio
El día 21 de Octubre saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES el nuevo y lujoso vapor de 14,000 toneladas de gran marcha
Principe di Udine
Tomaso di Savoya
Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en primera clase

“Naumann,”
Máquinas para hacer calceta.
Bicicletas—Motocicletas.
Instalaciones eléctricas.
Accesorios y reparaciones.
Ventas al contado y á plazos.
Rubio Hermanos, Unión, 12, PALMA.

Servicios de la Comp. Transatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 20 de octubre saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Línea de Venezuela y Colombia.—El día 10 noviembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor M. CALVO, directamente para Las Yaguas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Cabello y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana Combinar por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico. Para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripen y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.
Línea de Filipinas.—El día 12 de noviembre saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias el vapor FERNANDO POO, directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Liu y Manila sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires.—El día 3 de noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor P. DE SATRUSTIGUI, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Fernando Poo.—El día 2 de noviembre de Barcelona y el 7 de Cádiz saldrá el vapor M. L. VILLAVEDE, para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Manja y otros puertos de la costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicadas en la Gaceta de 22 del mismo mes.

CENSOS

Se compran de esta Capital y pueblos en buenas condiciones. Igualmente se compran papeletas de empeño y se da dinero en hipotecas por fincas urbanas. DESPUES, 30 - SANTA CATALINA

Tienda de Mercadería

Por retirarse del negocio se taspasa una situada en punto céntrico, con buena clientela y en condiciones ventajosas. Informes, Centro de Anuncios.

Plantel de almendros

Por mil cien pesetas, se vende un plantel de cuatro á cinco mil almendros, la mayoría trasplantables. Informarán calle de Camposano número 9.

Embalsador de muebles

Se cobran y embalan muebles á precios económicos. Dirigirse calle de los Olivos, 185 Carpintería.

Nodriza

Una de 18 años con leche de 5 días desea criatura para criar en su propia casa que la tiene en a calle del Santo Cristo, n.º 12 entrepuerto

Se vende

Por ausentarse su dueño se vende un acreditado establecimiento de Bodega-Café con todas las existencias, situado en uno de los puntos más céntricos de esta capital. Informes: Centro de Anuncios.

HERPES, ESCROFULAS, TUBERCULOSIS

La Sulfurina Jimeno

Es el depurativo reconstruyente de estas enfermedades y en general de las humores infecciosas.—Para su uso véase el prospecto. Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo plaza Pael.

Horno de la Plaza Mayor de Miguel Cañellas Gran Panadería

Especialidad en pan para copas de trigo de país. Pan madrileño (de masa dura). Pan de Gluten y harina de Gluten para los que padecen de diabetes. Sémolas de Gluten para sopa, para dietéticos. Pan molido, propio para pesca. Galleta de Inca, fabricada en la misma casa. HORNO DE LA PLAZA MAYOR al lado de la Sastrería Iglesias (ojo los partitos).

Piano para vender

Por ausentarse su dueño se dará á precio baratísimo. Informarán calle de Cardenero número 13, piso primero, Santa Catalina.

Se alquila

Una casa planta baja y alta con buenas condiciones, calle Nueva n.º 13 Valldesca. Durán informas, ca la Galera número 4, Palma.

Sociedad Agrícola en Pollensa

Desde el día 12 del actual se halla en abstracción. Informes calle de la Pa, 3, en dicha villa.

DENEMORE

Máquina de escribir usada se vende en San Miguel 102-2.ª-2.ª

Navigation Generale Italiana y La Veloce
Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores
Proximas salidas de Barcelona
SAVOIA, 30 octubre
FRINCOLE UMBERTO, 4 Noviembre
OCEANIA, 7 id.
LAZIO, 7 id.
LIGURIA, 9 Noviembre.
EUROPA, 15 id.
RE VITTORIO, 18 id.
ARGENTINA, 24 id.
Cocina á la Española
Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases contando con esmarotes de lujo, bibliotecas, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi.
Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comedores con mesas etc.
Para el despacho de carga y pasajes dirigirse á los Sres. Salom y Rullán, plaza de la Libertad 3, (frente al Borne) Palma.

Callicida Lluch
Matacallos, ojos de callo y toda clase de durezas sin causar dolor ni molestia. Precio 1 peseta. De venta: Casa Lesalle, San Nicolás 29 y en las farmacias, perfumerías y droguerías.

No lo sabía aún Bibi. Poco á poco, empero, fué recobrando la calma y con ella la presencia de espíritu, su corazón latió con menos violencia, y el agente de policía sintió renacer su energía. No hizo lo que le habían aconsejado y en vez de encaminarse á la barrera de la Villete, se internó por el contrario, en el centro de París. Sin detenerse se dijo: —Los de las Caretas Rojas habrían quizá salvado á Aurora; fui yo quien tuvo la culpa de que la prendiesen ¿quién sabe si serán capaces de volver á la carga? Esos hombres, en cuya asociación no quise creer, son quizá más poderosos que el mismo Robespierre, y todos los miembros del Comité de Salud Pública. A medida que avanzaba en su camino y se acercaba á la calle de Saint Honoré, pues iba al hotel en que se hospedaba Dagoberto, sentía la esperanza renacer en su alma. Además se decía que tenía toda la noche para poder hacer algo que fuese útil. El día siguiente lo era de década, y en ese día la guillotina y todos descansaban. Tenía también á su favor otra cosa, y era que, antes de llevar adelante la ejecución de Aurora, debíanse llenar al-

abrió la cabeza por dos sitios al dar en el suelo. Mas como no hay mal que por bien no venga, eso precisamente fué lo que le salvó. El dolor que experimentó fué tan fuerte, tan vivo, que triunfó del letargo en que estaba sumido Hipólito. Recobró el sentido, y al mismo tiempo que le sobrecogía el frío del agua, le hacía despertarse lo punzante del dolor y el sufrimiento, resultado del golpe en la cabeza. El instinto de conservación pudo más que el espantoso dolor que experimentaba, y empezó á verse vigorosamente dentro del agua, pero dudando aún si era ó no presa de algunas horrosora pesadilla. El jardinero y el cochero se habían equivocado tal asegurar á su ama que en la cisterna había mucha agua; porque al ponerse en pie, pudo Hipólito sacar la cabeza al aire. La sangre cubriale el rostro y le cegaba; sin embargo, levantando la cabeza, veía el cielo en lo alto. Otro cualquiera, que no hubiese sido Hipólito, se hubiera puesto á gritar pidiendo socorro. El, sin embargo, no lanzó ni un solo grito. El verdadero hijo de París tiene, y esto es una cosa extraña, algo del ins-

¿De dónde salía Hipólito? ¿Por qué se encontraba en aquel estado? Para saberlo, es necesario retroceder al momento en que la ciudadana Antonia dió orden de que le arrojasen al pozo. La doncella fué en busca del jardinero y del cochero haciéndoles entrar en la habitación de Antonia. Esta les señaló á Hipólito que seguía dormido, y les dijo sencillamente: —Echadle de cabeza al pozo, ¿hay bastante agua para que se ahogue? —Diez veces más de la necesaria. —Ya á pasar de la vida á la muerte sin sospecharlo—murmuró Antonia. Y desde su ventana, antes de ponerse en camino para París, vio como el cochero y el jardinero se llevaban á Hipólito. Háblale cogido uno por debajo de los sobacos y el otro por las piernas, y de este modo le llevaron hacia el pozo, que más bien era una cisterna. Antonia no subió al coche hasta después de ver cómo tiraban á Hipólito por cima del brocal del pozo. —Ahí queda uno que ya en adelante no me molestará más—murmuró. Antonia se equivocaba por completo. Hipólito como se verá, tenía la vida muy dura. El choque fué tan violento, que se

ganas formalidades impuestas por la inesperada declaración de Hipólito. Si, era necesario demostrar, si era cierta ó falsa la declaración de éste. Para todo esto se necesitaban al menos tres días, y Bibi se dijo con convicción: —Nada se ha perdido, puesto que aún estoy libre. Daban las diez en el momento en que entraba en el hotel de la Champagne. Como no era aquella la primera vez que iba á preguntar por el capitán Dagoberto, el camarero no opuso ninguna dificultad para hacerle entrar en la habitación en que el capitán estaba acostado. La locura que sufría momentáneamente el capitán era una de esas monomanías tranquilas. Se sonreía, divagaba mucho, no hacía ninguna oposición á lo que le mandaba el médico militar que le asistía, ó le enfermera que habían enviado á buscar para que le cuidase. Había perdido por completo la memoria del pasado. Miró fijamente á Bibi y no lo reconoció. —¡Salud, general!—dijo. —No ve más que generales—dijo el médico. —¿Quisiera hablaros particularmente, ciudadano—le respondió Bibi. —Pasemos aquí—dijo el médico.

En pinto